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Den næste sag på dagsordenen var: 
34) Anden behandling af lovforslag nr. L 216: 
Forslag til lov om ændring af lov om arbejds- 
løshedsforsikring m.v., lov om børnepasnings- 
orlov og lov om befordringsrabat til efterløns- 
modtagere m.fl. (Ændringer som følge af før- 
tidspensionsreformen, selvstændig bibeskæf- 
tigelse i efterlønsperioden, børnepasningsor- 
lov til modtagere af ledighedsydelse m.v.). 
Af arbejdsministeren (Ove Hygum). 
(Fremsat 29/3 2001. Første behandling 19/4 
2001. Betænkning 9/5 2001). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 
Uden for betænkningen var der ikke stillet æn- 
dringsforslag. 

Lovforslaget og ændringsforslaget sattes til for- 
handling under ét. 

Forhandling 

Ole Vagn Christensen (S): 
Jeg skal bede om, at forslaget efter andenbe- 
handlingen her går tilbage til udvalget. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Ændringsforslaget vedtoges uden afstemning. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til fornyet 
behandling i Arbejdsmarkedsudvalget. Hvis in- 
gen gør indsigelse, betragter jeg det som vedta- 
get. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
35) Anden behandling af lovforslag nr. L 141: 
Forslag til lov om ændring af ophavsretsloven. 
(Digital eksemplarfremstilling til personlig 
brug, aftalelicens m.v.). 
Af kulturministeren (Elsebeth Gerner Nielsen). 
(Fremsat 10/1 2001. Første behandling 23/1 
2001. Betænkning 9/5 2001). 

Der var stillet 3 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 
Uden for betænkningen var der ikke stillet æn- 
dringsforslag. 

Lovforslaget og ændringsforslagene sattes til 
forhandling under ét. 

Forhandling 

Formanden: 
Det er en andenbehandling, så ordførerne kan 
sådan tale om -  ikke om hvad som helst, men 
om lovforslaget. 

Jytte Andersen (S): 
Jeg skal på Socialdemokratiets vegne tilkendegi- 
ve, at vi synes, det er et godt forslag, regeringen 
er kommet med, godt, fordi det giver mulighed 
for borgerne for uden at blive kriminaliseret at 
brænde cd'er til eget forbrug. 

Men vi synes, det havde været smukt, og vi 
havde gerne set, at der var en samtidighed imel- 
lem det at liberalisere og så også finde løsninger, 
som kan kompensere kunstnerne. 

Vi synes ikke, det er rimeligt, hvis kunst- 
nernes ophavsret svækkes, men vi erkender, at 
det er svært at finde det rigtige grundlag, som 
skal sikre en finansiering, som kompenserer 
kunstnerne. Derfor er vi glade for det betænk- 
ningsbidrag, som et meget stort flertal i Kultur- 
udvalget har tilsluttet sig, som tilkendegiver, at 
der skal være et systematisk og godt arbejde, 
som skal sikre et finansieringsgrundlag, som jo 
altså skal kompensere de kunstnere, for hvem, 
det her forslag kommer ubekvemt. 

Vi lægger megen vægt på i Socialdemokratiet, 
at det bliver det rigtige finansieringsgrundlag, 
og jeg vil gerne sige her, at vi lægger mere vægt 
på, at vi finder en rigtig og holdbar kompensati- 
onsløsning, end at vi hænger os i en bestemt da- 
to. Der er tilkendegivet meget klart, hvornår re- 
geringen skal det ene og det andet, men jeg vil 
godt tilkendegive her, at det vigtigste er at finde 
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et godt grundlag, som skal sikre kunstnerne de- 
res ophavsret. 

Formanden: 
Jeg skal oplyse, at erhvervsministeren er funge- 
rende kulturminister. 

Ole Sohn (SF): 
Jeg skal også på SF's vegne tilkendegive støtte til 
forslaget og samtidig benytte lejligheden til at 
understrege vigtigheden af, at der i den næste 
samling, som det også er skitseret i betænk- 
ningsbidraget, sker en kompensation af kunst- 
nerne. 

Det er helt afgørende, at der er et klart signal 
fra Folketinget til kunstnerne, at man, i og med 
at man legaliserer kopiering til personlig brug i 
hjemmet, også samtidig siger, at naturligvis skal 
der også, når man foretager et indgreb i ophavs- 
retten, gives en kompensation, som står mål 
med det indgreb. 

Det synes jeg vi har fået klart beskrevet i be- 
tænkningsbidraget fra et stort flertal af Folketin- 
gets partier. Det er jeg glad for. Jeg er selvfølge- 
lig lidt skuffet over, at Venstre og De Konservati- 
ve har valgt ikke at give det tilsagn, men til gen- 
gæld er der et stort flertal, der står bag det, og 
derfor er det også min overbevisning, at når vi 
kommer til næste samling, så har regeringen i sit 
lovkatalog et forslag klar, som kan færdigbe- 
handles i første del af samlingen. 

Det synes jeg er meget vigtigt at få sagt her, og 
SF vil selvfølgelig lægge stemmer til og sikre, at 
der kommer en ordentlig kompensation til 
kunstnerne. 

Kulturministeren (Ole Stavad, fg.): 
Kun en lille kommentar på kulturministerens 
vegne. Der er, som Folketinget ved og i hvert 
fald Kulturudvalget ved, en teknisk arbejds- 
gruppe, der i øjeblikket er sammensat af de mest 
relevante ministerier, der arbejder med netop 
spørgsmålet om, hvordan man kan finde en 
kompensationsløsning. 

Jeg vil også gerne på kulturministerens vegne 
sige, at kulturministeren i sagens natur vil be- 
stræbe sig alt det, hun kan, på, at også de tidsfri- 
ster, der er nævnt her, holdes. Men som det 
fremgik af den socialdemokratiske ordførers be- 
mærkninger, er det jo vigtigt, at man også skyn- 
der sig så langsomt, at man finder den rigtige 
løsning. Og det er klart, at hvis de frister, som er 
nævnt her i betænkningen, ikke kan efterleves 
fuldt ud, så vil kulturministeren i sagens natur 

sørge for at holde sig i kontakt med partierne og 
ordførerne, som er kommet med den pågælden- 
de anbefaling og henstilling til kulturministeren. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Ændringsforslag nr. 1-3 vedtoges uden afstem- 
ning. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
36) Forespørgsel nr. F 59: 
Forespørgsel til kulturministeren og erhvervs- 
ministeren: 
»Hvad kan kulturministeren og erhvervsmini- 
steren oplyse om regeringens initiativer for 
udvikling af et tættere samspil mellem kultur- 
og erhvervspolitikken i fremtiden set i lyset af 
kultur- og erhvervspolitisk redegørelse 2000?« 
Af Ole Sohn (SF), Aage Frandsen (SF) og Jes 
Lunde (SF). 
(Forespørgslen anmeldt 3/4 2001. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 6/4 2001). 

Begrundelse 

Ole Sohn (SF): 
I november sidste år, år 2000, kom regeringen 
med en kultur- og erhvervspolitisk redegørelse, 
som hedder Danmarks kreative potentiale. 

Det er en redegørelse, som indeholder en lang 
række gode ideer og forslag til, hvordan man 
kan udvikle kulturerhvervene. Det er et emne, et 
område, som vi i SF finder særdeles interessant 
og vigtigt, fordi der faktisk ligger et meget stort 
potentiale i det samspil, der er mellem kulturen 
og erhvervet. 


